

芦淞区干部职工积极献血

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/彭 碧莹) 炎炎夏日,城市被热浪席卷,献血人数大 幅度减少。7月12日,芦淞区组织开展无偿献血 活动,来自区直机关工委、区卫健局、区教育局、 区城管局、区退役军人事务局等多家单位的干部 职工积极参与献血,用实际行动践行"我为群众 办实事"。

活动开展前,芦淞区召开了夏季应急献血推 进会,号召全区各级领导干部率先垂范,引领社 会各界共同参与。这一举措迅速在全区范围内掀 起一股无偿献血的热潮。

来自芦淞区退役军人事务局的袁卫红,成功 参加无偿献血。他表示,平日里,他坚持锻炼身 体,严格保持健康的生活方式,以确保身体情况 符合献血要求。有些同事因体检指标未达标而错 过了这次机会,而他此次能献血,证明自己的身 体非常健康,还能为社会贡献一份力量。

芦淞区教育局的王政已是第6次参加无 偿献血。他说:"每一次献血都是对生命的接 力,希望自己的微薄之力能为需要的人带去 希望。'

来自区委办的周翔也分享了他的献血经历。

虽然这是他在株洲地区的首次献血,但他在岳阳 时已有过献血经历。他表示,无论在哪里,只要有 需要,他都会毫不犹豫地伸出援手。

芦淞区城管局局长唐勋已是第8次踏上献 血车,累计献血量已达3100毫升。他表示,献血 不仅有利于自身健康,更是一项能够直接帮助他 人的善举,未来将坚持每半年献血一次。

活动现场,献血者纷纷表示,希望能有更 多的人加入到无偿献血的行列中来,共同传 递爱心与温暖,为保障人民群众的健康贡献 力量。

市中心医院百余名医务人员献热血

近日,市中心医院组织医务人员开展无偿 献血活动,为保障我市医疗机构临床血液供应 贡献力量。医院领导、科主任、护士长等纷纷带 头在献血车上参加无偿献血。不少医生、护士积 极参加献血活动。

市中心医院儿童保健科医生丁丁,在献血 时了解了造血干细胞的捐赠过程后,主动申请 加入中国造血干细胞捐献者资料库,希望可以 帮助到有需要的患者。

有来自大连医科大学中山学院、益阳医学

高等专科学校、湖南医药学院的学生在市中心 医院田心院区康复科实习。他们在得知开展无 偿献血活动的消息后,也积极参加无偿献血。

此次献血活动共有132人参加献血,总计献

图为市中心医院儿童保健科医生丁丁,在 参加无偿献血的同时,加入中国造血干细胞捐 献者资料库

株洲日报全媒体记者/刘平 通讯员/彭碧莹 张曦予 摄



多名自媒体达人宣传无偿献血

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 实习生/ 程婉湘) 近日,茶陵县25名自媒体达人义务官 传无偿献血,自采自剪视频作品,通过全媒体平 台发布,带动更多群众参与无偿献血活动。

7月11日,茶陵县红十字会组织召开红 十字宣传志愿服务座谈会。政府及职能部门 代表与25名自媒体达人汇聚一堂,探讨如何 发挥自媒体影响力宣传无偿献血。

株洲市中心血站醴陵、茶陵片区负责人 陈媛就株洲市中心血站基本工作情况、无偿 献血对社会和个人的意义、爱心血液制作流 程、用血费用报销政策等内容作了详细介绍, 解答了广大网友对于献血的认知误区,回应 了网友关注度较高的网络谣言。

25名自媒体代表踊跃发言,对于以何种 形式宣传和推广无偿献血,提出建设性意见

和建议。"茶陵百事通"梁红表示,参加此次座 谈会,她了解了很多关于血液的常识,刷新了 对于献血采血工作的认知,意识到无偿献血 对于群众身体健康、生命安全和社会稳定的 巨大作用。"我们团队非常乐意去做这项有意 义的宣传。'

参与座谈会的自媒体人还达成共识:将 宣传无偿献血作为媒体人的社会责任之一, 长期有意识地、义务地制作无偿献血宣传作 品,利用全媒体手段推广,号召更多市民参与 无偿献血。

会后,25位与会的自媒体达人在抖音、 快手、微博、微信公众号等平台发布无偿献血 作品,引发广泛关注,"帽子哥摄影·茶陵""茶 陵百事通电子商务有限公司"等自媒体平台 微信视频号相关作品点击量很大。



茶陵红十字宣传志愿服务座谈会 受访者供图

为何要接种九价 HPV 疫苗?

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯 员/张静) 暑假期间,接种九价HPV疫苗 (宫颈癌疫苗)的9岁至14岁年龄段女孩增 多。九价 HPV 疫苗为什么要打?怎么打?哪 些情况不能打?7月16日,市妇幼保健院妇 女保健部部长、妇科主任何美芳针对家长 们关心的问题进行解答。

1. 为什么要接种?

市妇幼保健院:HPV的中文名是人乳 头瘤病毒,它可存活于皮肤和黏膜上,目前 已被发现两百多种型别,根据致癌性的不 同分为高危型别和低危型别。持续的高危 型HPV感染可能导致宫颈癌、肛门癌、阴道 癌、外阴癌、癌前病变等疾病。性行为是感 染HPV的主要途径,但不是唯一途径。HPV 的感染还可通过直接接触传播,如皮肤黏 膜接触。我国女性HPV感染按年龄呈"双 峰"分布:第一个高峰年龄段在15岁至24 岁,第二个高峰在40岁至44岁。高考季女 生们正处于第一个高峰年龄段,提前接种 HPV疫苗,做好预防很重要。

2.一共打几针?

市妇幼保健院:今年1月9日,九价 HPV疫苗9岁至14岁女性二剂次接种程序 获批。这意味着,该年龄段女孩接种九价 HPV疫苗,从3针变为2针。这和HPV疫苗 的最佳接种年龄,脱不开关系。9岁至14岁 女孩是世界卫生组织推荐的首要接种人 群,在未发生性行为前接种疫苗,可以获得 最佳预防效果。而且,临床研究发现,9岁至 14岁女孩打2针的效果,与15岁至26岁女 性接种3针的效果相当。

3. 哪些情况不能接种?

市妇幼保健院:HPV疫苗当中含有一 些辅料,包括某些蛋白质、酵母等,如果明 确对这些辅料有过敏情况的女性是不能接 种的。免疫性疾病处于活动期及患有急性 感冒、肝肾系统疾病急性期的女性也不建 议接种。血小板减少症患者、任何凝血功能 紊乱患者接种后可能会引起出血,应谨慎 接种。

胸痛救治单元建设推进会召开

为急性胸痛患者搭建"救心高速路"

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯 员/黎婕妤) 7月13日,胸痛救治单元建设 推进会在株洲恺德心血管病医院召开,来 自株洲城区及各县市区的120余名医务人 员参加。会议将进一步提高对基层医疗机 构救治胸痛过程的重视。

急性胸痛一直是威胁生命的"健康杀 手",它起病急、进展快,致死致残率极高,救 治须争分夺秒,不容延误、耽搁。2016年9 月,株洲恺德心血管病医院在全市率先启动 胸痛中心建设。于2017年开创了株洲市区胸 痛中心,获得行业认证,与市公共卫生应急 救援指挥中心及几十家基层医疗机构签订 合作协议,建立覆盖株洲市区及周边区域的 协同救治网络。为急性心肌梗死、主动脉夹 层、肺动脉栓塞等以急性胸痛为主要临床表 现的急危重症患者提供快速诊疗通道。

胸痛救治单元建设推出后,按照就近 原则,乡镇卫生院、社区卫生服务中心等基 层医疗机构,与株洲恺德心血管病医院胸 痛中心建立联合救治及转诊关系,对胸痛 患者及时准确诊断,减少早期救治延误,大 大提高心梗救治率。

视 体育

2021年,该院胸痛中心通过再认证。 2023年6月,通过了湖南省胸痛中心现场

"胸痛救治过程中的'起始一公里'和 '最后一公里'都在基层卫生院。"株洲恺德 心血管病医院助理院长、心脏中心主任刘 宇表示,胸痛救治单元建设能高效整合院 前、院内及院后各项资源,规范各项救治流 程,实现院内外无缝衔接,做到"患者未到、 信息先到",实现"快速诊断、及时治疗",为 急性胸痛患者快速搭建一条"救心高速 路",最大限度缩短救治时间,挽救生命。此 次推进会将进一步推动基层胸痛中心与救 治单元规范化建设,助力建立更加优质高 效的胸痛区域协同救治体系,提高急性胸 痛相关疾病救治能力。

推进会上,市公共卫生应急救援指挥 中心主任任蓉表示,希望株洲恺德心血管 病医院发挥好专科优势,携手更多基层医 疗机构做好院前救治专业化工作,一起履 行好护航生命健康排头兵的职责,为维护 和保障株洲人民群众生命安全作出更大的 贡献.



责任编辑:刘 震 美术编辑:曹永亮

知株侠视频期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到"知株侠"专版。用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当 下时政社会热点,服务市民生活难点。邀请所有读者,共同参与,或提供成品,或共同拍摄制 作。题材不限,有趣的、有用的,工作的、生活的,均可。联系电话:13975332270;视频投稿邮 箱:42040633@qq.com(可发视频,也可只附上网上链接地址),一经采用,稿酬从优。



炎陵无人机捕捉到游隼身影



近日,在炎陵 县桃源洞自然保 护区,有人用无人 机捕捉到了国家 二级保护野生动 物游隼的身影。

> 图片/网易 文 字、视频/知株侠



有一种美,是醴陵的夏天!



醴陵的夏日满 眼都是绿色,人们在 夏天的醴陵相逢。

> 文字、图片/醴 陵发布 视频/学习



蓝天白云下的醴陵

N 手感、对抗、 云再起 BA L

食,这里应有尽 有,但你的热情, 享受,让株洲的 夏天,与众不同。 文字、图片、视





视频海报

视 经济

湖南 全域低空空域管理改革 从"起飞"到"畅飞"





2020年,湖南成为全国首个全域低空空域管 理改革试点省份,4年来,湖南构建了全域低空空 域协同运行管理的技术和制度保障体系。

图片/新华社 文字、视频/株洲日报

央视网:国内首列"悬崖动车" 株洲制造

7月11日,由株洲中车特种装备科技有限公司研制的30列高山 悬崖跨座式单轨游览车及轨道系统,在江西大觉山景区完成交付。

图片/新华社 文字、视频/央视网



"悬崖动车"正在行驶中